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             Prot. 75181  /RU 

 

IL VICEDIRETTORE DELL’AGENZIA – AREA MONOPOLI 

Visto il decreto legislativo 26 ottobre 1995, n. 504, e successive modificazioni e integrazioni, testo 

unico delle disposizioni legislative concernenti le imposte sulla produzione e sui consumi e relative 

sanzioni penali ed amministrative;  

Visto il decreto legislativo 12 gennaio 2016, n. 6 di recepimento della direttiva 2014/40/UE sul 

ravvicinamento delle disposizioni legislative, regolamentari e amministrative degli Stati membri 

relative alla lavorazione, alla presentazione e alla vendita dei prodotti del tabacco e dei prodotti 

correlati e che abroga la direttiva 2001/37/CE; 

Visto l’articolo 1, comma 361, della legge 24 dicembre 2007, n. 244, e successive modificazioni e 

integrazioni, in base al quale la pubblicazione dei provvedimenti dei direttori di agenzie fiscali sui 

rispettivi siti internet tiene luogo della pubblicazione dei medesimi documenti nella Gazzetta 

ufficiale; 

Visto il decreto ministeriale 22 febbraio 1999, n. 67, e successive modificazioni, regolamento recante 

norme concernenti l’istituzione e il regime dei depositi fiscali e la circolazione nonché le attività di 

accertamento e di controllo delle imposte riguardante i tabacchi lavorati; 

Viste le istanze con le quali la British American Tobacco Italia Spa, in data 15 aprile 2016 e 25 luglio 

2016, ha chiesto l’iscrizione nella tariffa di vendita della marca di sigarette “Rothmans of London 

D”; la International Tobacco Agency Srl, in data 27 aprile 2016 e 10 maggio 2016, ha chiesto 

l’iscrizione nella tariffa di vendita delle marche di tabacco da mastico “Al Capone”; la Scandinavian 

Tobacco Group Italy Srl, in data 16 maggio 2016 e 21 luglio, ha chiesto l’iscrizione nella tariffa di 

vendita delle marche di sigaretti “Che Velasques”; la Imperial Tobacco Italia Srl, in data 18 maggio 

2016, pervenuta in data 24 giugno 2016, e 7 e 12 luglio 2016, ha chiesto l’iscrizione nella tariffa di 

vendita delle marche di trinciati per sigarette “JPS”; la Amerigo Cigar Company Srl, in data 10 

giugno 2016, 21 e 29  luglio 2016, ha chiesto l’iscrizione nella tariffa di vendita delle marche di 

sigari “Amerigo” e “Cibao”; la Joh. Wilh. Von Eicken GmbH, in data 30 giugno 2016, ha chiesto 

l’iscrizione nella tariffa di vendita della marca di trinciati per sigarette “Manitou”; la Diadema Spa, 

in data 18 luglio 2016, ha chiesto l’iscrizione nella tariffa di vendita della marca di sigari “Trinidad”; 

la Manifatture Sigaro Toscano Spa, in data 19  luglio 2016, ha chiesto l’iscrizione nella tariffa di 

vendita della marca di sigari “Toscanello xxl”; la Philip Morris Italia Srl, in data 26 luglio 2016, ha 

chiesto l’iscrizione nella tariffa di vendita della marca di sigarette “Marlboro Pocket Pack”;  
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Viste le istanze con le quali alcune ditte fornitrici hanno chiesto la modifica della denominazione e la 

radiazione nella tariffa di vendita di alcune marche di tabacchi lavorati; 

Considerato che l’inserimento in tariffa dei prodotti soggetti ad accisa e le sue variazioni sono 

disciplinati dall’articolo 39-quater del citato decreto legislativo 26 ottobre 1995, n. 504, e successive 

modificazioni ed integrazioni, e sono effettuati in relazione ai prezzi richiesti dai fornitori, secondo 

le ripartizioni di cui alla tabella A) - sigarette – allegata alla determinazione direttoriale del 22 

gennaio 2016, pubblicata sul sito internet dell’Agenzia delle dogane e dei monopoli in data 2 

febbraio 2016, modificata dal decreto ministeriale del 18 marzo 2016, pubblicato nella Gazzetta 

ufficiale del 1° aprile 2016, alla tabella B) – sigari – alla tabella C) – sigaretti - e alla tabella D) – 

tabacco trinciato a taglio fino da usarsi per arrotolare le sigarette – allegate alla determinazione 

direttoriale del 7 gennaio 2015, pubblicata sul sito internet dell’Agenzia delle dogane e dei monopoli 

in data 8 gennaio 2015, alla tabella E) – altri tabacchi da fumo – e alla tabella F) – tabacchi da fiuto e 

da mastico - allegate alla determinazione direttoriale del 30 settembre 2013, pubblicata sul sito 

internet dell’Agenzia delle dogane e dei monopoli in data 30 settembre 2013; 

Considerato che occorre inserire nella tabella D) – tabacco trinciato a taglio fino da usarsi per 

arrotolare le sigarette – allegata alla determinazione direttoriale del 7 gennaio 2015 e alla tabella F) - 

tabacchi da fiuto e da mastico – allegata alla determinazione direttoriale 30 settembre 2013, le 

ripartizioni di alcuni prezzi per chilogrammo richieste per l’iscrizione in tariffa di prodotti dalla  Joh. 

Wilh Von Eicken Gmbh e dalla International Tobacco Agency Srl; 

Considerato che occorre procedere, in conformità alle richieste inoltrate dai fornitori suindicati, ai 

sensi dell’articolo 39–quater del decreto legislativo 26 ottobre 1995, n. 504, e successive 

modificazioni e integrazioni, all’inserimento di alcune marche di tabacchi lavorati nella tariffa di 

vendita di cui alla tabella A) - sigarette – allegata alla determinazione direttoriale del 22 gennaio 

2016, modificata dal decreto ministeriale del 18 marzo 2016, alla tabella B) – sigari – alla tabella C) 

– sigaretti - e alla tabella D) – tabacco trinciato a taglio fino da usarsi per arrotolare le sigarette – 

allegate alla determinazione direttoriale del 7 gennaio 2015, e alla tabella E) – altri tabacchi da fumo 

– e alla tabella F) – tabacchi da fiuto e da mastico - allegate alla determinazione direttoriale del 30 

settembre 2013; 

  ADOTTA LA SEGUENTE DETERMINAZIONE 

 

Articolo 1 

 

1. Nella tabella D) – tabacco trinciato a taglio fino da usarsi per arrotolare le sigarette – allegata alla 

determinazione direttoriale del 7 gennaio 2015 e nella tabella F) – tabacchi fiuto e da mastico – 
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allegata alla determinazione direttoriale del 30 settembre 2013, sono inserite le seguenti ripartizioni 

dei prezzi di vendita per chilogrammo: 

 
TABELLA D – TABACCO TRINCIATO A TAGLIO FINO DA USARSI PER ARROTOLARE LE SIGARETTE – 

QUOTA AL  
FORNITORE 

AGGIO AL 
RIVENDITORE 

IMPOSTA SUL 
VALORE 

AGGIUNTO 
ACCISA 

PREZZO DI 
VENDITA AL 
PUBBLICO 

28,74 21,33 38,47 124,80 213,34 

 
TABELLA F –TABACCHI DA FIUTO E DA MASTICO – 

QUOTA AL  
FORNITORE 

AGGIO AL 
RIVENDITORE 

IMPOSTA SUL 
VALORE 

AGGIUNTO 
ACCISA 

PREZZO DI 
VENDITA AL 
PUBBLICO 

137,62 29,17 52,60 72,28 291,67 

 

Articolo 2 

 

1. Le marche di tabacchi lavorati di seguito indicate sono inserite nella tariffa di vendita risultante dalla 

relativa tabella di ripartizione, in conformità ai rispettivi prezzi di vendita richiesti dai fornitori: 

 

TABELLA A) - SIGARETTE 

MARCA Confezione Euro/Kg 

convenzionale 

Euro/ 

   confezione 

ROTHMANS OF LONDON D SERIES CLICK astuccio da 20 pezzi 210,00 4,20 

MARLBORO POCKET PACK cartoccio da 20 pezzi 235,00 4,70 

 

TABELLA B) - SIGARI 

MARCA Confezione Euro/Kg 

convenzionale 

Euro/ 

   confezione 

AMERIGO AMMEZZATO da 6 pezzi 160,00  4,80  

AMERIGO CLASSICO da 2 pezzi 500,00  5,00  

CIBAO CORONA GORDA da 20 pezzi 900,00  90,00  

CIBAO GORDO da 20 pezzi 1.200,00  120,00  

CIBAO PERLA da 20 pezzi 500,00  50,00  

CIBAO ROBUSTO da 20 pezzi 840,00  84,00  

CIBAO SHORT ROBUSTO da 20 pezzi 800,00  80,00  

CIBAO TORO da 20 pezzi 900,00  90,00  

TOSCANELLO XXL da 10 pezzi 240,00  12,00  

TRINIDAD REYES da 12 pezzi 1.760,00  105,60  
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TABELLA C) - SIGARETTI 

MARCA Confezione Euro/Kg 

convenzionale 

Euro/ 

   confezione 

CHE VELASQUES MARRON ECUADOR 10 da 10 pezzi 112,00  2,80  

CHE VELASQUES MARRON ECUADOR 3 da 3 pezzi 133,37  1,00  

CHE VELASQUES ORO ECUADOR 10  da 10 pezzi 112,00  2,80  

CHE VELASQUES ORO ECUADOR 3 da 3 pezzi 133,37  1,00  

 

   TABELLA D – TABACCO TRINCIATO A TAGLIO FINO DA USARSI PER ARROTOLARE LE SIGARETTE - 

MARCA Confezione Euro/Kg 

 

Euro/ 

   confezione 

MANITOU VIRGINIA ORIGINAL da 30 grammi 213,34  6,40  

JPS BLUE 30 GR da 30 grammi 183,34  5,50  

JPS RED 30 GR da 30 grammi 183,34  5,50  

 

TABELLA F – TABACCHI DA FIUTO E DA MASTICO - 

TABACCO DA MASTICO Confezione Euro/Kg 

 

Euro/ 

   confezione 

AL CAPONE CHEWING BAGS TOBACCO BLUE  da 16,8 grammi 291,67  4,90  

AL CAPONE CHEWING BAGS TOBACCO GOLD  da 16,8 grammi 291,67  4,90  

 

Articolo 3 

 

1. La denominazione delle seguenti marche di tabacchi lavorati è così modificata:  

 
Sigari 

 

Codice DA A  

2969 
AMBASCIATOR ITALICO AMMEZZATO 
BACCO 5 

AMBASCIATOR ITALICO BIANCO STELLATO  

2968 
AMBASCIATOR ITALICO AMMEZZATO 
CAFFE' 5 

AMBASCIATOR ITALICO ROSSO ARABICO  

2967 
AMBASCIATOR ITALICO AMMEZZATO 
LIQUIRIZIA 5 

AMBASCIATOR ITALICO NERO  

725 CHE SAUVAGES 5 WILDE CIGARROS CHE ORIGINAL 5 WILDE CIGARROS  

18896 DAVIDOFF NICARAGUA DIADEMAS DAVIDOFF NICARAGUA DIADEMA 4  

230 HENRI WINTERMANS EXCELLENTES HENRI WINTERMANS 5 CORONA  

2896 
TOSCANELLO  CAFFE' ESPRESSO 5 
SIGARI 

TOSCANELLO  ROSSO ARABICA  

2546 TOSCANELLO AROMA MOKHA TOSCANELLO ROSSO MOKHÂ  

1986 
VASCO DA GAMA CAPA DE CUBA N° 2 
INDIVIDUALES 

VASCO DA GAMA CAPA DE ORO N° 2 
INDIVIDUALES 
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Sigaretti 

 

Codice DA A  

3145 SWISHER SWEETS GRAPE SWISHER AMETHYST  

3141 SWISHER SWEETS SWEET SWISHER CLASSIC  

3143 SWISHER SWEETS VANILLA SWISHER AMBER  

 
Trinciati per sigarette 

 

Codice DA A  

3432 GOLDEN BLEND'S VIRGINIA GREEN 30 GOLDEN BLEND'S VIRGINIA G-TYPE 30  

2487 MANITOU VIRGINIA GIALLO MANITOU VIRGINIA GOLD  

258 WEST RED WEST ORIGINAL BLEND  

 
Trinciati per pipa 

 

Codice DA A  

16905 PETERSON IRISH WHISKEY PETERSON IRISH MIXTURE  

16909 PETERSON SWEET KILLARNEY PETERSON KILLARNEY  

1235 W.O. LARSEN SIMPLY UNIQUE W.O. LARSEN UNIQUE  

991 W.O. LARSEN SWEET AROMATIC W.O. LARSEN  SCARLET PASSION  

1239 W.O. LARSEN TRUE DELIGHT W.O. LARSEN CLASSIC DELIGHT  

 
Tabacchi da mastico 

 

Codice DA A  

2172 CHEMA 30G CHEMA CLASSIC 30G  

 

2. I prodotti con la vecchia denominazione, fabbricati prima del 20 maggio 2016, potranno essere 

commercializzati fino al 20 maggio 2017. 

Articolo 4 

1. Le seguenti marche di tabacchi lavorati sono radiate dalla tariffa di vendita al pubblico:  

Codice   Sigarette    Confezione 

2573 ESSE astuccio da 20 pezzi 

2574 ESSE BLUE astuccio da 20 pezzi 

 

Codice   Trinciati per sigarette          Confezione 
 

3001 BLACK DEVIL SMOOTH FLAVOUR 20G  da 20 grammi 

3000 BLACK DEVIL SPECIAL FLAVOUR 20G  da 20 grammi 



    
        Agenzia delle Dogane 

        e dei Monopoli 

 

 

6 

 

Codice   Trinciati per sigarette          Confezione 
 

2762 BLACK DEVIL TUBING 50 GR  da 50 grammi 

2763 LOOK OUT JUST TOBACCO  da 20 grammi 

2526 LOOK OUT RED TUBING   da 80 grammi 

2527 LOOK OUT SILVER TUBING   da 80 grammi 

2339 LOOK OUT TUBING BLEND  da 30 grammi 

 

2. Ai prodotti radiati, indicati nel punto 1, resi dai rivenditori dopo il 20 maggio 2017, si applicano le 

disposizioni di cui all’articolo 28 del decreto legislativo 12 gennaio 2016, n. 6. 

 

La pubblicazione del presente provvedimento sul sito internet dell’Agenzia delle dogane e dei 

monopoli tiene luogo della pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale ai sensi dell’articolo 1, comma 

361, della legge 24 dicembre 2007, n. 244. 

Le disposizioni della presente determinazione si applicano a decorrere dalla data di pubblicazione sul 

sito internet dell’Agenzia delle dogane e dei monopoli.  

 

Roma, 3 agosto 2016 

 

       

    Alessandro Aronica 

     (Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi 

   dell’articolo 3, comma 2, del D.lgs n. 39 del 1993) 

   


